

上半年地区生产总值完成875.1亿元

全市经济呈现稳中加固稳步向好态势

本报讯(记者 贾晓龙)今年上半年,全市上下深入贯彻党中央和省决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,持续加大全市经济政策调节力度,有效实施稳经济一揽子政策措施,着力谋发展、抓项目、稳投资、促消费,全市经济持续稳定增长,主要经济指标除全社会消费品零售总额外均高于全国增速水平,在全省排名除规上工业增加值外均较一季度前进一个位次,经济发展呈现稳中加固、稳步向好态势。这是记者从市统计局获悉的。

上半年,全市总体经济呈现稳步回升趋势。经初步核算,全市地区生产总值(GDP)完成875.1亿元,同比增长3.8%,增速高于一季度(3.2%)0.6个百分点。其中,第一产业增加值完成34.4亿元,同比增长5.4%;第二产业增加值完成387.3亿元,同比增长4.4%;第三产业增加值完成453.5亿元,同比增长3.2%。农业生产形势稳定。上半年,全市农林牧渔业总产值实现60.0亿元,同比增长5.3%。工业增速逐月提升。上半年,全市工业增加值同比增长5.9%,分行业看,七大行业“一增六降”,部分行业降幅收窄。投资规模继续扩大。上半年,全市固定资产投资累计同比增长10.4%。其中,民间投资同比增长5.2%。全市第一产业投资同比增长8.3%,第二产业投资同比增长19.0%,第三产业投资同比增长7.1%。从三大领域投资看,制造业投资同比增长19.8%,占全市投资的比重为13.8%;房地产开发投资同比下降2.1%,占全市投资的比重为38.7%;基础设施投资同比增长6.3%,占全市投资的比重为10.7%。

上半年,全市社会消费品零售总额累计实现366.4亿元,同比下降1.0%。6月当月,限额以上社会消费品零售额实现27.6亿元,同比增长2.8%,累计实现零售额103.8亿元,同比增长5.9%。财政金融运行平稳。上半年,全市一般公共预算收入完成89.15亿元,同比增长10.7%。

第九届中国·大同车河国际有机农业论坛盛大开幕

戴景瑞出席 张强宣布 艾凌宇致辞

本报讯(记者 郑苗苗)8月6日,以“有机农业助力乡村高质量发展”为主题的第九届中国·大同车河国际有机农业论坛盛大开幕,来自国内外的近百名有机农业、乡村振兴知名专家学者齐聚大同,共商乡村振兴大计。

市委副书记、市长张强出席开幕式,并宣布论坛开幕。市委副书记、政法委书记艾凌宇致辞。市委常委、灵丘县委书记周鹏,市委常委、副市长龚孟建,大同大学党委书记赵水民等出席开幕式。

中国科学院院士戴景瑞,亚洲有机联盟、国际有机联盟原主席、全球大使周泽江,中央党校教授张孝德,中国农业大学副校长林万龙,太原理工大学党

委常委、副校长吴斗庆,山西农业大学党委常委、副校长李步高,省农业农村厅副厅长王进仁,省文旅厅副厅长陈少卿,省广播电视局副局长吕丙宏,省供销社合作联社理事副主任高建忠等出席开幕式。

近年来,大同依托农牧交错带示范区、有机旱作农业示范区和北肉平台“三大金字招牌”,全面实施农业“特”“优”战略,倾力建设黄花、畜牧、设施蔬菜、有机旱作、中药材、食用菌、杏果、农文旅融合“八大特色主导产业”,“大同好粮”区域公共品牌影响力和市场占有率稳步提升。随着过去八届车河国际有机农业论坛的成功举办,大同有机旱作农业路径越来越宽,已成为巩固脱贫成果、助推乡村振兴的重要支撑。

意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥。

《通知》强调,要把《习近平谈治国理政》第四卷纳入党委理论学习中心组学习、领导干部理论轮训、部队思想政治教育、院校政治理论教学,坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、科学体系、精神实质和实践要求,

深刻体悟贯穿其中的马克思主义立场观点方法。要在全面学习的基础上,突出学好习近平强军思想,深入学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平论强军兴军(三)》和《习近平强军思想学习纲要》,全面领会思想体系和精髓要义,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位。要组织广大理论工作者深化研究阐释,军队新闻媒体要加强宣传解读。(下转第二版)

迎接二十大 大同这十年

大同市“迎接二十大 大同这十年”系列新闻发布会生态环境工作专场发布会举行

全面提升生态环境 齐心共建美丽大同

本报讯(记者 韩云峰)8月5日,市委宣传部分别举行大同市“迎接二十大 大同这十年”系列新闻发布会生态环境工作专场发布会。会上,市生态环境局相关负责人就党的十八大以来大同市生态环境质量改善、生态环境保护工作进展、生态环境法治化建设、中央和省生态环境保护督察等情况进行介绍,并就相关问题回答了记者提问。

10年来,市生态环境局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神,在市委、市政府的坚强领导下,在全市各级各部门的通力配合下,在全市广大干部群众的热情参与下,采取有效措施,推动全市生态环境保护工作取得了瞩目的成绩。

10年来,全市生态环境质量得到显著改善和提升,美丽大同建设成绩喜人,群众的人与自然和谐共生和保护环境的意识不断增强,环境保护涉及领域不断扩展,法制建设走上快车道,中央和省生态环境保护督察推动解决了一批突出的环境问题,我市获得“全国美丽山水城市”荣誉称号。2018年,在国务院第五次大督查中,我市坚决打好污染防治攻坚战,努力实现从“煤都黑”到“大同蓝”的典型经验做法受到国务院通报表扬。

10年来,我市坚持攻坚克难,生态环境质量得到大幅改善。市区空气质量优良天数由2013年的233天增加到2021年的315天,增加了35.2%;PM2.5浓度由2013年的46μg/m³下降到2021年的28μg/m³,下降了40%;空气质量综合指数由2013年的6.53下降到2021年的3.84,下降了30%。2021年,我市环境空气质量综合指数和优良天数比例均排名全省第一。(下转第二版)

借鉴车河模式 助推农业农村高质量发展

本报评论员

在昨日开幕的第九届中国·大同车河国际有机农业论坛上,国内外近百名有机农业、乡村振兴知名专家学者汇聚一堂。在为期两天的时间内,与会专家学者围绕“有机农业助力乡村振兴”“灵丘有机农业发展方向”等议题进行专题探讨。我们对关心支持大同农业发展的与会嘉宾表示诚挚谢意,对论坛的成功举办表示热烈祝贺!

已经连续举办八届的车河有机农业论坛,多年来受到国内外专家学者及有机农业实践者的关注和认可,在业界产生了重要的影响。以“有机农业助力乡村高质量发展”为主题的本届论坛,将系统考察、研究、讨论和总结灵丘全域有机农业建设十年来的经验,深入探索乡村高质量发展的有效路径。论坛的举办,是我市贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神,推动大同有机农业高质量发展的重要行动,是全面推进乡村振兴的重要举措。积极发挥论坛在农产品生产、供给、生态保障、文化传承等方面的作用,将为加快农业农村现代化,加快形成工农相助、产业兴旺、城乡和谐、社会繁荣的新建设局

面提供更多的智慧和力量支持。

地处农作物生长黄金地带的灵丘县,是优质小杂粮的重要产地。10年来,该县把发展有机农业作为乡村振兴的支柱产业与重要抓手,积极探索以有机农业为支撑的农业转型发展新路,以红石窑乡车河村为突破点,尝试“村庄改造+有机农业+生态旅游”的发展模式,有效激活农村沉睡资源,实现“空间变资源、资源变资产、资产变股金、村民变股东”,形成“资源全流转、村民全入社、三资全入股、收益全保障”的壮大乡村集体经济新局面。

在总结车河模式的基础上,红石窑乡启动全域有机农业建设。与此同时,灵丘全县各乡镇均实施了千亩有机种植和千头有机养殖基地建设,截至目前,通过村企合作重点建设了车河、龙渠沟、城头会、北泉、塔塔、小寨等六大有机农业基地,有机农业合作社如雨后春笋般涌现,全县60个农产品获得有机认证,红石窑乡被评为“中国有机农业示范乡”,灵丘县被评为“全省出口食品农产品质量安全示范区”“全省有机旱作农业示范县”。“八仙过海、各显神通”,(下转第二版)

数聚大同 智领未来

大同人和数据打造就业增长“新引擎”

□ 本报记者 张彩峰

“您好,我是58同城语音客服,请问有什么可以帮到您?”在大同人和数据科技有限公司,一天要有数万个客服电话打进拨出。今年以来,该公司稳步推进数字呼叫业务,全力推动扩建项目,持续吸纳青年人才,打造就业增长“新引擎”,以“数”“智”赋能我市大数据产业发展。

近年来,我市在资源型经济转型发展示范区建设上争当排头兵,高度重视数字产业发展,把大数据产业作为

“六新”突破的重要抓手,不遗余力打造“数字大同”“智慧大同”。“我们积极响应市政府号召,也看准了当地的劳动力优势,所以与政府一拍即合,通过招商引资,将项目落地大同,希望企业拓展业务的同时能带动当地就业。”大同人和数据科技有限公司负责人说。

大同人和数据科技有限公司隶属于人和集团,2021年6月,该公司正式入驻我市云冈区恒安新区蓝天淘宝城。其客服中心共设立客服席位近400席,主营业务为数据呼叫,承接项目包

含顺心快语音客服项目、58同城在线客服项目、智联周边游客服项目、唯品会客服项目、阿里巴巴ICBU项目等。该公司成立以来,持续提升服务能力,不断吸纳优质人才,由最初成立时的20余人发展壮大到现在的386人。今年,该公司客服中心还荣获了“山西省工人先锋号”称号。目前,该公司二期扩建项目正在加紧建设中,改扩建项目投产后,公司座席规模将达1000席,提升就业吸纳能力。同时,进一步优化员工办公环境,增设住宿场所,让人才安心、各展其能。

创建全国文明城市 大同在行动

本报讯(记者 田雁)为激发我市广大青少年学生积极践行社会主义核心价值观,敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的青春力量,8月1日至4日,市教育局组织16名2022年高中毕业生,组成4个宣讲小组,分赴全市各县区、各市直高、中、小学,开展了以“奋斗青春,筑梦未来”为主题的青少年励志宣讲活动,在全市广大青少年学生中掀起了喜迎二十大的热潮。

8月4日上午,在大同五中专场宣讲活动现场,300多名高三年级学生认真聆听了毕业于大同一中、已被北京大学录取的梅国瑞等4名优秀高中毕业生的宣讲。学生们表示,宣讲活动从中学生关注的热点问题切入,带领大家再次学习习近平总书记在庆祝中国共产党百年华诞之际的重要讲话精神,进一步领会了总书记对青年的关心和期望。在北大大同附中专场,毕业于灵丘一中的周波分享了个人成长的心路历程,表达了对中国共产党和祖国、人民的热爱,抒发了自己从小学先锋、长大做先锋,请党放心、强国由我的志向,向青年学生传递思想力量,引起了在场中学生的情感共鸣。本场宣讲活动结束后,同学们情绪激昂,立志刻苦学习,发奋努力,奋进新时代,建功中国梦。

据了解,此次活动累计开展宣讲24场,覆盖青年学生近2万人。下一步,全市各级各类学校将按照省、市教育部门的安排部署,持续开展相关主题教育活动,引导广大青少年学生为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大青春力量。

奋斗青春 筑梦未来 我市开展青少年励志宣讲活动

慎终如始 精准防控

本市3-17岁人群近43万人完成新冠病毒疫苗全程接种

本报讯(记者 高燕)8月6日,记者从市疾控中心获悉,目前我市3-17岁人群中近43万人完成了新冠病毒疫苗全程接种。市疾控中心提醒,家有还未接种或未全程接种新冠病毒疫苗的适龄儿童和青少年,趁着暑假行动起来。

据了解,截至目前,我市3-11岁人群中已有25.4万人完成了新冠病毒疫苗首剂接种,接种率为90.6%;全程接种人数近24万人,接种率为85%;12-17岁人群中已有近20万人完成新冠病毒疫苗首剂接种,接种率达99%;全程接种人数近19万,接种率为98.6%。我市统计数据显示,我市3-11岁人群还有一定的免疫空白,有部分家长仍存在疫苗接种犹豫,担心接种不安全。

市疾控中心专家介绍,根据国家科研攻关疫苗研发专项的专家论证意见,对于国产新冠病毒灭活疫苗的安全性,3-11岁人群与18岁以上人群无显著差异,一样安全。因此,建议没有禁忌症的儿童青少年尽快接种、全程接种,一方面可有效降低新冠病毒肺炎发病、重症和死亡风险;另一方面,共同构建儿童青少年人群的免疫屏障,保障好孩子们的健康。

我国批准用于3-17岁人群的新冠病毒疫苗只有灭活疫苗这条技术路线,包括国药中生北京所、武汉所新冠病毒灭活疫苗和科兴中维新冠病毒灭活疫苗,全程需接种2剂次,两剂次间隔要满3周。同时新冠病毒疫苗暂不推荐与其他疫苗同时接种,如果孩子近期接种过其他疫苗,需要间隔>14天才能接种新冠病毒疫苗。接种新冠病毒疫苗后,也需要间隔>14天才能接种其他疫苗。但是,如果因动物致伤、外伤等原因需紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、特殊免疫球蛋白时,可以不考虑上述接种间隔。

大同市清理隐性壁垒规范审批事项优化营商环境专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题,我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下:

受理时间:7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时;投诉热线:0352-7696272;电子邮箱:dtsszspj@163.com。

本报讯(记者 宋芳 曹阳)记者8月2日从我市召开的山西省农业重大技术推广计划马铃薯绿色高效生产技术示范推广工作推进会上获悉,今年以来,山西省现代农业马铃薯产业技术体系围绕建立“农业科研试验基地+区域示范展示基地+市县农技推广站+新型农业经营主体”的协

同推广模式,助推全省马铃薯产业高质量发展。

今年初,我省发布“土豆革命”行动方案,并制定《山西省农业重大技术推广计划试点实施方案》,马铃薯产业技术体系被列入省级现代农业产业技术体系,将联合省市县10个推广机构、6个以上农业科技公司、5个以上农

业专业合作社,建立50人以上的马铃薯协同推广队伍。其中,在我市阳高县与广灵县、吕梁市岚县、忻州市崞县重点推广马铃薯旱地机械化整作高效栽培技术,集成示范1000亩,辐射推广5万亩;在我市左云县、吕梁市文水县重点推广马铃薯绿色节水高效栽培技术,集成示范700亩,辐射推广2万亩。